

INVITAȚIE

Conferința Națională PNDR 2020, Pitești „Satul românesc are viitor“

Casa de Cultură a Sindicatelor Pitești
Str. Vasile Milea nr. 164
24 aprilie 2014
9:30-13:00



UNIUNEA EUROPEANĂ

Proiect cofinanțat
din FEADR prin
Măsura 511 din cadrul
Programului Național
de Dezvoltare Rurală
PNDR 2007-2013



Mediul rural, nucleul unei agriculturi inteligente, orientate către viitor



Dragi fermieri,

Ca orice segment viu al economiei, agricultura românească se află într-un proces de continuă schimbare și adaptare la valorile europene actuale. Iată de ce următorul Program Național de Dezvoltare Rurală, aflat în curs de elaborare la Ministerul Agriculturii, va fi centrat pe comunitățile rurale și va propune o viziune nouă și soluții noi pentru o economie prosperă și sustenabilă.

Suntem conștienți că dezvoltarea durabilă a mediului rural românesc reprezintă o prioritate pentru economia României, iar o agricultură prosperă stă la baza unei economii competitive. Intenția Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale este de a sprijini în continuare comunitățile rurale, de a

valorifica la maxim resursele naturale și moștenirea culturală conservată de satul românesc. Necesitățile fermierilor români se vor număra în continuare printre prioritățile noului PNDR 2014-2020, ce va pune un accent mai mare pe sporirea nivelului de competitivitate a producătorilor agricoli autohtoni, prin creșterea numărului de animale și a volumului de producție, în paralel cu utilizarea tehnologiilor agricole moderne. Politica Agricolă Comună (PAC) propune ca fiecare producător agricol să fie și antreprenor, să gestioneze mediul, teritoriul, să păstreze moștenirea culturală. PAC prevede un rol mult mai complex pentru fermier, în consecință este necesar să urmărim această direcție în elaborarea noului program pentru 2014-2020. Desigur, noul Program Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 se adresează nu doar fermierilor, ci și comunităților rurale văzute în ansamblul lor (ferme mici, gospodării, afaceri familiale), care trebuie încurajate și susținute astfel încât mediul rural, prin potențialul său agricol și turistic, prin bogățiile sale naturale și peisajele deosebite, să devină locul ideal în care o familie modernă să poată munci și trăi.

Nu în ultimul rând, pe baza lecțiilor învățate pe parcursul derulării PNDR 2007-2013, Ministerul Agriculturii și-a propus să înlăture, pe cât posibil, o mare parte dintre obstacolele birocratice cu care s-au confruntat beneficiarii PNDR 2007-2013 și să realizeze implementarea noului PNDR 2014-2020 pe baza unor proceduri simplificate și eficientizate, în beneficiul final al aplicaților.

MADR a transmis varianta de lucru a PNDR 2014-2020 în data de 21 martie 2014. Așteptăm emiterea de către Comisia Europeană a regulamentelor de implementare și a actelor delegate. Vreau să accentuez faptul că suntem în grafic și ne ținem promisiunea de a demara cât mai repede acest nou Program, pentru ca mediul rural românesc să beneficieze de fondurile europene atât de necesare. Nu în ultimul rând, aș dori să mulțumesc tuturor celor implicați în consultări.

Daniel Constantin
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale

Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014–2020

Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 va continua astfel sprijinirea fermelor, a micilor întreprinzători și a comunităților din mediul rural. Noul Program Național de Dezvoltare Rurală propus de MADR va veni cu câteva schimbări fundamentale care îl vor face mai flexibil, mai consistent și mai bine direcționat în funcție de nevoile reale ale satului românesc, punând accent pe anumite domenii prioritare. Principalele direcții avute în vedere în noua programare 2014-2020 vizează modernizarea și creșterea viabilității exploatațiilor agricole, încurajarea instalării tinerilor fermieri, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii rurale și promovarea creării și dezvoltării IMM-urilor în mediul rural, atât în sectorul agricol, cât și în cel non-agricol.

Prin obiectivele propuse pentru perioada 2014-2020, PNDR va sprijini într-un mod sustenabil dezvoltarea economică și socială a zonelor rurale din România, punând accent pe creșterea durabilă a sectorului agricol, pe scăderea emisiilor de carbon și pe protejarea mediului. Se va încuraja inovarea și abordarea LEADER pentru a asigura realizarea unei creșteri economice inteligente, prin sprijinirea formelor de cooperare între instituțiile de cercetare și comunitățile rurale, dar și a componentei de formare profesională, dobândire de competențe și diseminare a informației. Nu în ultimul rând, se va acorda prioritate investițiilor în infrastructura și economia rurală pentru a susține dezvoltarea durabilă a sectorului antreprenorial din mediul rural și implicit pentru a crea locuri de muncă în zonele rurale.

Realizarea PNDR 2014-2020 într-un mod cât mai simplu și mai accesibil presupune un proces de consultare cu beneficiarii programului, incluzând mai multe conferințe regionale și două conferințe naționale, în cadrul cărora participanții vor putea contribui cu propriile idei și propuneri astfel încât, împreună, să putem crea un program mai flexibil și mai eficient.



PROGRAMUL CONFERINȚEI NAȚIONALE PNDR 2020, PITEȘTI

Casa de Cultură a Sindicatelor Pitești ~ Str. Vasile Milea nr. 164

Ora	Lectori	Teme de discuție
09:30 - 10:00	Înregistrarea participanților	
10:00 - 10:10	Mihail-Adrian Oprescu Prefect Județul Argeș	Cuvânt de deschidere
10:10 - 10:20	Grigore Florin Tecău Vicepreședintele Consiliului Județean Argeș	
10:20 - 10:30	Tudor Pendiuc Primar Municipiul Pitești	
10:30 - 11:15	Daniel Constantin Viceprim-ministru, Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale	Prioritățile României în cadrul PNDR 2014-2020
11:15 - 11:35	Victor Ponta (Tbc) Prim-Ministru	
11:35 - 11:50	George Turtoi Secretar de Stat MADR	Principalele orientări ale PNDR
11:50 - 12:05	Moderator - Mihai Herciu Director General AM PNDR, MADR	Rolul procesului de consultare publică în stabilirea priorităților PNDR
12:05 - 12:30	Carmen Boteanu Director General Adjunct AM PNDR, MADR	Contribuția partenerilor economici, sociali și de mediu la dezvoltarea PNDR Rezultatele consultării publice
12:30 - 13:00	Masă de prânz	

Conferința națională PNDR 2020 “**Satul românesc are viitor**” reprezintă ultimul eveniment dintr-o serie de nouă conferințe organizate în cadrul procesului de consultare și informare, în contextul pregătirii Programului Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020.

Pentru informații suplimentare privind participarea la conferință ne puteți contacta la tel. 021.311.15.14 sau pe e-mail: programare@pnldr2020.ro.

Puteți obține mai multe informații privind politica de dezvoltare rurală 2014-2020 astfel:

- Pe site-ul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale: www.madr.ro;
- Pe e-mail la adresa: viitorulpnldr@madr.ro;
- La tel. 021.233.18.74.